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(a)
Eftersom X; og X, er uatheengige, identisk fordelte med EX; = 0 og
1 1 1 1
var(X;) = B(X?) = 1 X (—1)2+§ x 0+ 7 X 12 = 5
er
ES =EX; +2EX; =0
0g
5

var(S) = var(X;) + 2%var(Xy) = 3

(b)

De mulige veerdier af S ses at veere -3, -2, -1, 0, 1, 2 og 3. I de fleste
tilfeelde er (X7, X2) entydigt bestemt ved S, dog kan veerdiene S = —1
og S = 1 hver fremkomme pa to mader, den sidste for eksempel som
1=142x00g 1= —-1+2x1. Hvilket jo ogsa passer med at
de 9 = 3 x 3 muligheder for (X7, X5) reducerer til 7 mulighede for S.
Fglgende skema viser de mulige veerdier for (X7, Xs), de tilsvarende
punktsandsynligheder og den tilhgrende vaerdi af S:

r1 X P((Xl,XQ) = (1’1,1!2)) s =z + 2x9

-1 -1 1/16 -3
—1 0 1/8 -1
—1 1 1/16 1
0 —1 1/8 —2
0 O 1/4 0
0 1 1/8 2
1 -1 1/16 -1
1 0 1/8 1
1 1 1/16 3
Sandsynlighedsfunktionen for S bliver saledes

p(—3) = 1/16

p(=2) = 1/8

p(-1)= 1/8+1/16 = 3/16

p(0) = 1/4

p(1)= 1/164+1/8= 3/16

p(2) = 1/8

p(3) = 1/16

©) P(Xo=00g S=1)

2 =U0g o=
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